

北大医疗淄博医院开展消防应急疏散演练

为进一步加强消防安全工作，增强医务人员消防安全意识，提高职工对火灾的应急处置能力，7月17日，北大医疗淄博医院安全保卫科在门诊医技病房综合楼

组织开展消防火灾灭火疏散演练活动，演练共分7个专业行动组，全院30个科室100余人参加了演练观摩。演练开始前，总指挥、党委书记郭宗

新书记对本次演练的目的、重要性、必要性进行了动员。副总指挥安全保卫科科长李勇对演练方案进行了宣传指导。

演练模拟地点为病房楼7楼儿科，男更衣室突然发生不明原因起火，消防控制室收到烟感报警器报警，立即通知儿科护士。护士立刻手提灭火器前去查看，确认火情属实，立即向消防控制室进行手报报警，同时向儿科主任陈保华汇报。陈主任立即启动火灾应急疏散预案，对灭火行动组、通讯联络组、疏散引导组、现场警戒组下达指令，消防控制室接到报警确认，立即用对讲机呼叫附近安保人员和微型消防站人员前往现场支援，同时通知医院安全负责人、安保负责人、后勤保障部负责人和义务消防队人员形成第二灭火力量并应急梯队，火势第一时间被扑灭。

整个演练过程规范有序，演练结束后，郭书记对本次演练进行了总结点评。郭书记强调，各科室人员都要牢固掌握消防“四个能力”，增强安全责任感，组织学习好消防安全知识。医院安全保卫部门将不定期组织开展消防演练，积极营造一个医院职工和就医患者的安全环境。

王长明



27岁小伙突发中风 卒中急救让他重生

27岁的小李是一位工程师，平时工作很忙，下班的时间比较晚，喜欢喝酒撸串，朋友聚会总到半夜，生活极不规律。近日，小李早餐后突然出现一侧肢体无力，想开口呼叫却怎么也说不出来，幸好家里人及时发现，立即拨打120，送往北大医疗淄博医院。

神经内科医师立即为其开通绿色通道，迅速完善了头部CT、血糖、血凝、心电图等基本检查，确诊了小李是因为突然“中风”出现了一侧肢体活动障碍。幸亏入院迅速，发病2小时，小李在溶栓时间窗内，无溶栓禁忌，立即注射溶栓药物。半小时后，李先生左侧肢体无力较前减轻，一小時后，小李恢复日常状态，从入院到用药仅46分钟。

小李发病其实早有预兆，日常生活中，小李时不时会出现几秒钟的头晕，头部胀痛等情况。但因年轻，不适感发生时间短暂，所以并未引起小李重视，以至出现了突发“中风”。

神经内科主任王庆德提醒：炎夏夏日，血管扩张，出汗多，饮水不足，血容量不足，营养脑灌注，极易发生血栓，提醒广大群众引起重视！如有中风家族史，平时有头晕、头痛史，尤其出现单侧肢体麻木、活动不利一过性发作情况，就要及时就医！

北大医疗淄博医院具备溶栓、取栓、脑血管支架植入资质，对于中风这样的疾病，建议定期到有条件的医院做卒中高危因素(高危人群)筛查，及早发现危险，及时解决，中风切记一直坚持预防为主。

成晓明

急救知识进企业 天使之翼在行动



7月16、17日下午，北大医疗淄博医院健康体检中心前往淄川七河生物股份有限公司，在公司总部和生产基地对其职工进行了疫情下的个人防护、心肺复苏、中暑等相关知识的培训。

体检部主任姚文明作为山东省第十二批援鄂队员，曾在武汉三院参与新冠肺炎救治，在疫情防控与个人防护方面颇有经验。他对疫情下复工复产企业员工的个人防护进行了深入浅出地讲解，然后针对企业在高温下如何生产、如何预防中暑进行了培训，与市场部主任郝文娟共同演示了心肺复苏的急救，并让每一名员工进行现场操作，逐一指导，争取让每一名员工都能掌握这一急救技能。

培训过程中七河生物的职工认真学习，积极参与。此次培训，让大家进一步提高了疫情下复工企业员工的个人防护，掌握了现场急救技能，为企业疫情下的安全防护、安全生产和职工健康提供了有力保障。

崔爱玲

后勤保障部

紧急处置一起突发停电故障

7月22日，医院门诊医技病房出现了“大面积停电”，得知这一消息，运行班、维修班、指挥部电气工程师等后勤保障各路人马立即奔赴负一层的配电室。经排查，是1号变压器侧低电压断路器跳闸导致停电。初步判断是瞬时电流过大所致。在保证安全的情况下，大家迅速调整断路器短路电流保护系数、绝缘隔离检查、蓄能、复位按钮回位等。一系列操作之后，仅用了20分钟，断路器复位，供电恢复。

孙波

医院2020年实习生岗前培训圆满结束

7月29日至31日，北大医疗淄博医院教科精心组织了为期三天的实习生岗前培训，来自齐鲁医药学院等各大连校的100余名实习生参加了此次培训。

培训采取了理论授课和技能操作两种形式，用理论讲解、现场提问、操作演示等多种方式进行。培训内容涉及医院介绍、医院文化建设、医院感染管理与新冠

防控知识、医德医风教育及着装礼仪、消防安全、医疗质量与安全管理、医学人文与医患沟通、病历书写规范等，心肺复苏、气管插管、外科换药等技能操作培训采取临床专业实习同学分批次示范进行。

培训会上，副院长李其海对医院的基本情况、愿景训、医院文化等方面向同学们作了简要介绍。实习是理论与实践相结合的关键时机，既是巩固和加强理论知识，也是将理论结合实践的重要过程，要牢固树立“以病人为中心”的服务意识，希望实习同学能严格遵守医院的各项规章制度，尽快地融入医院的工作和生活，能深入病房，从点滴小事做起，认真对待并踏实做好自己的本职工作。

通过岗前培训，实习生对医院概况、医院文化、各项规章制度和实习要求等内容有了进一步了解，明确了需要掌握的基本技能，加深了对临床工作的认识，增强了踏上临床实习岗位的信心，为进入临床实习奠定了基础。

刘立军



医院为员工吃瓜“买单”

大暑过后，连日来持续的高温，让辛勤坚守在岗位上的北大医疗淄博医院的员工经受着另一番的“烤”验。

为了让酷暑中工作的员工都能感受到一丝清凉，以及医院实实在在的关怀，北大医疗淄博医院工会开展“酷暑送清凉”活动。将甘甜的西瓜送到每一位来食堂就餐的员工手中，感谢他们坚持工作、坚守岗位。

品尝到甘甜西瓜的医院员工脸上洋溢着开心、幸福的笑容，纷纷竖起了大拇指为医院的暖心举动点赞。

员工吃西瓜，医院来买单，自助取瓜不限量。据悉“吃瓜”活动将从7月27日开始持续两周。

赵志楠

